

THE 14th FINA WORLD CHAMPIONSHIPS 2011

昨天“月亮湾”座无虚席,观众冲着上海姑娘吴敏霞来的,可是却“票超所值”地亲眼看见了刚刚退役的姚明。在自己的第六次世锦赛之旅中,上海姑娘吴敏霞以1.7分的微弱优势战胜队友何姿首次站上了女子一米跳板的最高领奖台,笑靥如花吴敏霞的口中不断重复着“坚持总会有回报的。”有意思的是,直到赛后吴敏霞才知道,姚明来为自己加油助威。出现在看台上姚明不断地为老乡鼓掌。可事实是,尽管不想抢吴敏霞的风头,但是姚明出现还是吸引了全场的目光,梦之队的队员甚至两次激动地高喊“姚明!姚明!”



吴敏霞志得意满

“姚”旗呐喊

老乡吴敏霞夺冠 姚明亲自来加油

中国队集体高喊“姚明”

一副墨镜,一件黑色的T恤,一条牛仔裤,脸上还蓄着不太密的胡须,——相比于两天前的发布会,此番出现在公众面前的姚明无疑要休闲了很多。而在他的身边,还坐着上海市体育局副局长陈一平,和经纪人章明基。事实上,姚明来到“月亮湾”并不突兀。就在几天前,他便透露将要到跳水场地为自己的老乡吴敏霞助威。不过他的出现还是引起现场轰动。不仅是观众兴奋不已,连记者身边的媒体骚动起来不拍比赛,反而拿着长枪短炮对准姚明。前三轮比赛跳完,现场的大屏幕上出现了姚明,全场欢呼,即便是看台上的梦之队队员秦凯等人纷纷“看过来”,甚至两次一齐喊起“姚明!姚明!”小巨人也挥起手臂向大家打招呼。由于天气炎热,姚明不停地擦汗,可是每当吴敏霞出场,姚明都会使劲地鼓起掌来。

赛后,记者们不去采访吴敏霞,都去追姚明。被问到是否特意来为吴敏霞加油时,“聪明”的姚明答道:“我不是只看吴敏霞的,我来给所有的上海选手加油。”被问到没想过尝试一下跳水运动时,姚明眯着眼笑着说:“我去跳,那跳板要断掉了。”记者仍然不依不饶,“那是否会考虑让女儿姚沁蕾参与跳水项目呢?”“姚式幽默”依旧,“我女儿啊?你见过任何一个跳水运动员身高超过1米8么?”

吴敏霞十年首夺单人金牌

最后一跳吴敏霞选择做205B,充分的起跳,空中动作很漂亮,水花压住了,一个9.5分和六个9分,81分,她以380.85分的总分超越何姿拿到冠军,何姿以1.7分之差屈居亚军。从水池中出来后,吴敏霞激动地与教练拥抱在一起,二人眼中都闪着泪花,因为这是她夺得的首枚世锦赛女单一米跳板金牌,终于走出了郭晶晶的阴影。

一直笑着,挂着沉甸甸的金牌、手捧着鲜花吴敏霞不断地跟看台上的观众招手,说着自己对跳水的坚持与不舍,吴敏霞的情绪出现了少见的波动,“因为很喜欢,所以希望一直坚持下去,不想放弃,我想今天这一切就都值得了。”说完之后,又看向看台上的父母,吴敏霞的情绪始终处于激动之中,而后在观众“好样的”呐喊声中,吴敏霞也兴奋地不停挥手,“真的是非常感谢大家的加油和鼓励,才让我有了这么好的发挥。”完成了夙愿之后,吴敏霞接下来的目标将是2012年伦敦奥运会,如果能够夺得单人金牌,她将完成自己的跳台大满贯。

此外,有意思的是,吴敏霞并不知道姚明来为自己加油,“真的吗?你们要不说我也不知道,看台上人那么多。再说他也肯定不是给我一个人来加油的。”吴敏霞连声说,我跟姚明并不熟,“他比较有名吧,我没有联系过他……”

姚明全神贯注

延伸阅读

孙杨大战朴泰桓争首金

一个是中国的希望之星,一个是韩国的“国民弟弟”。今天,世游赛游泳大战将拉开大幕,在男子400米自由泳中,孙杨将与朴泰桓争夺世游赛游泳首金。

或许还有很多人对广州亚运会男子400米自由泳决赛中的“孙朴之争”念念不忘,当时孙杨仅以半个身位输给了朴泰桓。赛后孙杨止不住地抹眼泪。“我太难受了,真的很可惜……”来到上海,杭州人孙杨笑称是主场作战,孙杨将400米自由泳放在了很重要的位置。无独有偶,赛前热身时,孙杨和朴泰桓就在泳池相遇了,不过他们无半点交流,二人似乎已经准备把真正对话放在了“海上王冠”的一汪碧波里……

本组撰文特派记者 韩飞周游
(快报上海电)摄影顾炜

同曦赢出新问题

客场险胜广州队 外援又成大问题

昨天NBL联赛继续进行,江苏同曦队在客场以109:104险胜广州自由人,本赛季主客场双杀自由人。数据方面,同曦六人得分上双,小外援贾斯丁得到全队最高的29分外加6个篮板2次盖帽3次助攻,肯尼得到17分15个篮板,冯欣得到19分5个篮板,朱彦西得到17分4个篮板,王延庆12分5个篮板,房辉10分。

双方险些干架

本场比赛,场上火药味十足。自由人队利用主场优势,在第一节取得4分的领先优势。第二节开始后,当双方战至42平的时候,场上发生了冲突。

当时广州队外援格雷突破上篮,同曦队小将高明阳上去防守,双方在空中撞到了一起,格雷也摔到了地板上。本来是一次正常的犯规,但是看到格雷倒地后,广州自由人队另外一名外援亨德森则显得非常生气,亨德森肌肉发达,他跑上去用手狠狠掐住了高明阳的脖子。看到场上这一次举动,双方的队员都冲了过去,替补席上的球员也冲进场内,还好大家都显得比较克制,其他球员上去也是想劝架拉开双方,而不是为了让事态扩大,最终事态平息,裁判在冲突之后吹罚了3个违体,其中同曦2个,广州队1个。事后记者了解到,高

明阳的这次防守,的确是一个犯规,但他是冲着球去的,并非恶意,对方外援亨德森有些小题大做。

贾斯丁让老崔犯难

目前,最让同曦主帅崔万军头疼的就是换外援,大外援肯尼能够得分,是联赛得分王,但防守能力不行,且打法不是个标准的内线,经常飘在外线,使得同曦经常打得很被动。贾斯丁上赛季给了同曦很大帮助,是夺冠功臣,但是今年的状态远不如去年,事实上,同曦队一度想换掉贾斯丁。

不过近两场比赛,贾斯丁发挥出色,在得分上也远超肯尼。上一轮比赛同曦不敌河北队,但是贾斯丁在那场比赛中砍下了23分14个篮板,本场比赛贾斯丁则得到了全场最高的29分,还有6个篮板、2个盖帽和4次助攻。29分是他本赛季单场最高分,两场

比赛场均26分,可以说贾斯丁基本找回了去年的那种状态。此前,同曦队已经展开换外援工作,只不过由于新外援一直没到位,两名外援才一直没有动。同曦的想法是引进一名4号位球员,以补强内线,但至于换掉哪名外援,同曦一直在犹豫之中,肯尼和贾斯丁各有优缺点,而昨晚的比赛,无疑给贾斯丁增加了留队的砝码,如今到底换谁,看来同曦还得考虑。“现在说这个问题还早,因为我们的新外援还没有敲定呢,等新外援敲定之后,我们才会去考虑这个问题。”主帅崔万军说道。

差点又被翻盘

本场比赛,同曦队又差点在客场栽了跟头,上半场一度领先16分,到第四节却差点被对手翻盘。

虽然赢得了比赛,但是主教练崔万军觉得过程惊心动魄,赢得很艰难。第三节,同曦在领先8

分后,被对手追平。随后同曦队果断改打联防,广州队对此很不适应,江苏队乘机多次快攻得手,打出一波16:2的高潮,80:66,在广州队暂停后同曦再得两分,此时同曦已建立了16分的优势。三节结束后,同曦领先14分。不过第四节开始后风云突变,格雷篮下连续得手拉开了广州队反攻的序幕,之后比分差距一再被缩小,在第四节打了6分多钟的时候,同曦只以91:81领先2分。在还剩不到4分钟的时候,广州队93:92反超同曦。好在此后贾斯丁急停跳投命中,冯欣命中一记关键三分,同曦将比分再次反超,并把比分优势保持到了终场。

在领先这么多的情况下,末节差点被对手翻盘,崔万军也觉得赢得惊险,不过,他对队员们在关键时刻能够顶住压力,落后了再把比分咬回来感到很满意。同时他也表示,在防守方面,同曦还需继续加强。 快报记者 沈忱

资料图片 顾炜摄
崔万军表情冷峻